



# दैनिक पुष्पांजली टुडे

## नई सोच नई पहल



वर्ष 03, अंक 220

ज्वालियर सोमवार 17 अगस्त 2020

pushpanjalitoday@gmail.com

मूल्य 01, रुपए, पृष्ठ 8

1 घंटे 27 मिनट का प्रधानमंत्री के भाषण में कोरोना वायरस, आर्थिक विकास और आत्मनिर्भर भारत पर रहा जोर

पूर्व पीएम अटलजी की पुण्यतिथि पर

## स्वतंत्रता दिवस पर लाल किले पर पीएम मोदी ने फहराया तिरंगा

## राष्ट्रपति कोविंद, पीएम मोदी सहित शीर्ष नेताओं ने दी श्रद्धांजलि



नई दिल्ली। देश ने जूनवार को वर्षाभंगसमयक 74वें स्वतंत्रता दिवस मनाया. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 15 अगस्त को लाल किले की प्राचीर से लगातार 27वीं बार तिरंगा फहराया. उन्होंने राष्ट्र को संबोधित करते हुए सशक्त, सुस्थित और आत्मनिर्भर भारत का स्पष्ट संदेश दिया. पीएम मोदी ने दो टुक कहा कि भारत जैसे देश के लिए आत्मनिर्भर बनना 7अनिवार्य है. राष्ट्रीय सुरक्षा के मसले पर कहा कि भारत रुका और खड़ा पर हर चुनौती से निपटने में सक्षम है. राष्ट्रीय संघर्षाता सवीर्णीक है. इस दौरान पीएम ने मजबूत इंफ्रास्ट्रक्चर के तहत जहां नेशनल पावरप्लान इंफ्रास्ट्रक्चर का जिक्र किया. वहीं स्वास्थ्य के क्षेत्र में एक बड़ी पहल करते हुए नेशनल डिजिटल हेल्थ मिशन का एलान किया. इसके तहत हर भारतीय के स्वास्थ्य का डेटा रखा जाएगा. पीएम के संबोधन में नाव, किसान और कृषि अर्थव्यवस्था को और मजबूत बनाने का भी जिक्र हुआ. कहा है. पीएम मोदी लाल किले पर लगातार सबसे ज्यादा बार राष्ट्रीय ध्वज फहराने वाले प्रधानमंत्रियों की सूची में चौथे नंबर पर आ गए हैं. इस बार लाल किले पर स्वतंत्रता दिवस समारोह में जुनिंद मेहत्वाओं को आमंत्रित किया गया. हर साल लाल

किले पर स्वतंत्रता दिवस समारोह में 1000 के करीब विशेष अतिथि बुलाई जाते हैं, लेकिन इस बार यह संख्या 200-250 के करीब तक रही. कोरोंना महामारी के चलते इस बार स्कूली बच्चों को पर नहीं बुलाई गया. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 74 वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर लाल किले की प्राचीर से देश को संबोधित करते हुए सबसे पहले कोरोंना वायरस से जो जोतने की बात कही और कोरोंना वायरस को नमन किया. करीब 1 घंटे 27 मिनट लंबे भाषण में प्रधानमंत्री का फोकस कोरोंना वायरस, आर्थिक विकास और आत्मनिर्भर भारत पर रहा. इस दौरान उन्होंने पब्लिक सेक्टर से लेकर शिक्षा व्यवस्था तक पर बात की। उन्होंने चीन और रूसकिसतान पर निरसन कप्ताने हुए करते हुए कहा कि एफओसी से लेकर एएससी तक देश की संरक्षण पर जिन किसी से आज उड़ते हैं, देश को निरान से अस्वय उड़ी भाषण में जखल किया है। पीएम मोदी ने देश को संरक्षण करते हुए कहा कि भारत की संरक्षण का अम्पान हमारे लिए सर्वोच्च है। इस संकेत के लिए हमारे ही जवान स्या कर सकते हैं, देश बना कर रक्का है, ये नदरुह में दुर्निव देता है।



नई दिल्ली। भाजपा को शीर्ष पर पहुंचाने वाले देश के पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की आज दूसरी पुण्यतिथि है। उनके समाधि स्थल सदैव अटल पृष्ठकर राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद, उप-राष्ट्रपति एम वेंकैया नायडू और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत शीर्ष नेताओं ने श्रद्धांजलि अर्पित की। कई केंद्रीय मंत्री और भाजपा के अन्य नेता भी स्मारक पहुंचे। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि देश सदैव उनकी अपभृत्त सेवा और देश के विकास में उनके योगदान को याद रखेगा। अटल भाजपा के पहले नेता थे जो प्रधानमंत्री की कुर्सी पर बैठे। प्रधानमंत्री मोदी ने अटल की कविता रूहर नहीं

मांगी। रार नई जर्नूणः साक्षा करते हुए उर्दों याद दिया। साल 2018 में लंबी बीमारी के बाद अटल का निधन हो गया था। विरोधियों के बीच भी खासे लोकप्रिय रहे अटल को श्रद्धांजलि देते हुए पूर्व मंत्री अमित शाह ने कहा कि देश ने पहली बार वाजपेयी मोदी समेत शीर्ष नेताओं ने श्रद्धांजलि अर्पित की। कई केंद्रीय मंत्री और भाजपा के अन्य नेता भी स्मारक पहुंचे। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि देश सदैव उनकी अपभृत्त सेवा और देश के विकास में उनके योगदान को याद रखेगा। अटल भाजपा के पहले नेता थे जो प्रधानमंत्री की कुर्सी पर बैठे। प्रधानमंत्री मोदी ने अटल की कविता रूहर नहीं

## 50 हजार के नजदीक पहुंचा कोरोना से मरने वालों का आंकड़ा

नई दिल्ली। भारत में एक दिन में कोविड-19 के 63,490 नए मरीज सामने आने के बाद संक्रमितों की कुल संख्या बढ़कर 25,89,682 हो गई है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के आंकड़ों के मुताबिक, रविवार को 18,62,258 लोगों के टीक होने के साथ देश में कोविड-19 मरीजों के बीमारी से उबरने की दर भी बढ़कर 71.91 तक पहुंच गई है। स्वास्थ्य मंत्रालय द्वारा रविवार सुबह आठ बजे जारी गए आंकड़ों के मुताबिक गत 24 घंटे में 944 संक्रमितों की मौत हुई है, इसके साथ ही देश में इस महामारी से जान गंवने वालों की कुल संख्या बढ़कर 49,980 हो गई है। मंत्रालय के आंकड़ों के मुताबिक 11 अगस्त को छह घंटे, तीं सात अगस्त से देश में रोजाना कोरोंना वायरस से संक्रमण के 60 हजार से अधिक नए मामले सामने आ रहे हैं, जबकि 11 अगस्त को 53,601 लोगों के कोरोंना वायरस से संक्रमित होने की पुष्टि हुई थी। स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि कोविड-19 से लोगों की मौत की दर में गिरावट आई है और अब यह 1.03 प्रतिशत रहा है। देश में इस समय 6,77,444 कोविड-19 मरीज उपचारधीन हैं, जो कुल संक्रमितों का 26.16 प्रतिशत है। भारत में सात अगस्त को कोविड-19 मरीजों की संख्या 20 लाख के पार हो गई थी भारतीय

## कैबिनेट मंत्री व पूर्व क्रिकेटर चेतन चैहान का निधन, कोरोना पॉजिटिव आने के बाद हृदय धे भर्ती



लखनऊ। उत्तर प्रदेश सरकार में कृषिना मंत्री और पूर्व क्रिकेटर चेतन चैहान का निधन हो गया है। उन्हें कोरोना संक्रमित पाए जाने के बाद अस्पताल में भर्ती करया गया था। इसी दौरान बिबिनी में संक्रमण बढ़ गया और उन्हें गुर्गांव के मेदांता अस्पताल में रेफर किया गया। यहीं पर इलाज के दौरान रविवार को उनकी मौत हो गई। शिवराज के मुताबिक मेदांता में होटेलटर पर रहे एच चेतन चैहान की तबीयत में सुधार नहीं हुआ था। कोरोना के कारण वेन के डिपेंडेंट में संक्रमण बढ़ गया है। शनिवार शाम रिपोर्ट बढने पर वेन को लखनऊ पीबीसी से मेदांता गुर्गांव लाया गया। भारतीय क्रिकेट टीम में बल्लेबाज रह चुके चेतन चैहान अमरौली जिले की नीगावा विधानसभा के विधायक थे। आनुवंशिकान अनुसंधान परिषद (आईसीएआर) के मुताबिक 15 अगस्त देश में 2,93,09,703 नमूनों को जांच की गई, जिनमें से 7,46,608 नमूनों की जांच शनिवार को हुई। मंत्रालय के मुताबिक गिन 944 लोगों की मौत गत 24 घंटे में हुई है, उनमें महाराष्ट्र के 322, तमिलनाडु के 127, कर्नाटक के 114, आंध्र प्रदेश के 87, पश्चिम बंगाल और उत्तर प्रदेश के 58-58, पंजाब के 40, गुजरात के 19, राजस्थान के 16, मध्यप्रदेश के 13, दिल्ली और हरियाणा के 10-10 के मरीज शामिल हैं। वहीं, ओडिशा और तेलंगाना में भी-भी, बिहार में आठ, असम, चम्पू-कश्मीर एवं

## बेंगलुरु हिंसा मामले में अबतक 340 गिरफ्तार

दियायत ए.श्रीनिवास मूर्ति ने दर्ज कराई एफआईआर बेंगलुरु। बेंगलुरु में सोशल मीडिया पोस्ट लेकर हुई हिंसा में दियायत ए.श्रीनिवास मूर्ति ने अपनी शिकायत दर्ज कराई है। वहीं बेंगलुरु पुलिस के मुताबिक, अबतक मामले में 340 गिरफ्तारी हो चुकी है। दियायत मूर्ति ने जेडी हेली पुलिस स्टेशन में प्रारम्भिक चार्ज किया है। एफआईआर में उन्होंने दावा किया है कि 2000 से 3000 लोगों ने 11 अगस्त को हुई हिंसा में उनके घर में आगजनी

## सर्वोच्च रक्तदान मानवता की सेवा करने का सबसे अच्छा तरीका है: मंत्री हर्षवर्धन

नई दिल्ली। केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री डॉ. हर्षवर्धन ने अखिल भारतीय आनुवंशिकी संस्थान (एएस) में सर्वोच्च रक्तदान अभियान का उद्घाटन किया। जो सैनिकों के रक्षा कर्तव्य को निरुपेक्षित करने के लिए देश भर में शुरू करने हुए अपने जीवन का बलिदान कर दिया है। दो परिवारों को समाप्तित अतिथि के रूप में आमंत्रित किया गया। इनमें से एक शहीद सैनिक का परिवार और दूसरा कोविड से संक्रमित एम्स के एक योद्धा का परिवार था।

## जम्मू का प्रसिद्ध मां बावे वाली माता का मंदिर श्रद्धालुओं के लिए खोला

जम्मू। करीब नौवीं महामारी के चलते प्रारम्भ हुआ कुछ महीने पहले राज्य के सभी धार्मिक स्थलों और मंदिरों को आम जनता के लिए बंद कर दिया गया था। इसी तरह आठ एक बंद मंदिर से हो प्रारम्भ ने 16 अगस्त को जम्मू कश्मीर में मंदिरों को श्रद्धालुओं के लिए खोल दिया गया लेकिन इसमें प्रारम्भ द्वारा कुछ नियमों का पालन करने के लिए एक नियमों का पालन करने के लिए अन्तः प्रशासन द्वारा मां बावे वाली माता का मंदिर भी आम जनता के लिए खोला गया। आम जनता के लिए खोला गया मंदिर में प्रवेश करने से पहले सभी श्रद्धालुओं को सफाई कर लेनी होगी। मंदिर में प्रवेश करने के लिए अन्तः प्रशासन द्वारा मां बावे वाली माता का मंदिर भी आम जनता के लिए खोला गया। आम जनता के लिए खोला गया मंदिर में प्रवेश करने से पहले सभी श्रद्धालुओं को सफाई कर लेनी होगी। मंदिर में प्रवेश करने के लिए अन्तः प्रशासन द्वारा मां बावे वाली माता का मंदिर भी आम जनता के लिए खोला गया। आम जनता के लिए खोला गया मंदिर में प्रवेश करने से पहले सभी श्रद्धालुओं को सफाई कर लेनी होगी।

## 74वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर उप राष्ट्रपति ने कहा

## 2022 तक भारत को हर मायने में आत्मनिर्भर होना चाहिए

नई दिल्ली। उपराष्ट्रपति एम.वेंकैया नायडू ने 74वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर स्वतंत्रता के लिए भारत के संघर्ष के अनसुने नायकों को अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की। एक फेसबुक पोस्ट में, नायडू ने कहा कि अपने राष्ट्रीय नायकों को नमन करना स्वाभाविक है लेकिन ऐसे अनेक अनसुने नायकों के योगदान को भी मान्यता देने की जरूरत है जो अपने-अपने क्षेत्र में बहुत लोकप्रिय थे और जिनकी वीरता के अननित कर्तव्य से अंग्रेज कांपते थे। उन्होंने कहा कि उन्हें



केवल क्षेत्रीय नायक के रूप में नहीं बल्कि 'राष्ट्रीय नायकों' के रूप में ही माना जाना चाहिए और उनके साहस और बलिदान के कार्यों से देश भर के प्रत्येक नागरिक को परिचित होना चाहिए। उन्होंने कहा कि राष्ट्र को इन स्वतंत्रता सेनानियों का आभारी होना चाहिए, जिनके निर्यात प्रयासों का फल हमें एक संपन्न और जीवंत संसदीय लोकतंत्र के नागरिकों के रूप में प्राप्त हो रहा है। उपराष्ट्रपति ने कहा कि लोगों, विशेष रूप से युवाओं को इन अनसुने नायकों का जिनका नाम नहीं है, उनका जमाना बनाना चाहिए।

ज्वालियर से प्रकाशित

# दैनिक पुष्पांजली टुडे

राष्ट्रीय मासिक पत्रिका, ऑनलाइन न्यूज चैनल, पोर्टल, एंड्रॉयड ऐप

को

## सम्पूर्ण भारत में नियुक्त करना है

व्यूटे चीफ / रिपोर्ट्स

मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, हरियाणा, गुजरात, बिहार, झारखंड, उड़ीसा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, आंध्रप्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, गोआ, कर्नाटक, केरल

आदि राज्यो के जिला एवं तहसील स्तर पर मनोनीत करना है।

संपर्क करें

कार्यालय : ए ब्लॉक, 404 भाऊ सावध पोलिसी स्टेशन, गोल्ले का मंदिर ज्वालियर मध्यप्रदेश को. 8269307478, 7999246560

Website - www.pushpanjalitoday.com, Email - pushpanjalitoday@gmail.com



जिला मुख्यालय पर कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने किया ध्वजारोहण

# जिले में सादगी एवं गरिमामय ढंग से मना 74वाँ स्वतंत्रता दिवस



**ग्वालियर।** सम्पूर्ण प्रदेश की भौतिक ग्वालियर जिले में गौरवशाली भारतवर्ष का 74वाँ स्वतंत्रता दिवस सादगी के साथ एवं गरिमामय ढंग से मनाया गया। जिला मुख्यालय पर ओहदपुर की मुख्य पहाड़ी पर स्थित नवीन कलेक्ट्रेट परिसर में कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने ध्वजारोहण कर सलामी ली। इसके बाद सामूहिक रूप से राधाना का गायन हुआ। कलेक्टर श्री सिंह ने सभी को स्वतंत्रता दिवस की बधाई एवं शुभकामनाएँ दीं। राध्या शासन द्वारा वैश्विक महामारी कोरोना संक्रमण को ध्यान में रखकर जारी किए गए दिना-निर्देशों का पालन करते हुए जिलेभर में 74वाँ स्वतंत्रता दिवस मनाया गया। कलेक्ट्रेट में ध्वजारोहण के बाद सभी ने भोपाल से प्रसारित मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान का संबोधन (लाईव टेलीकास्ट) सुना। मुख्यमंत्री का संबोधन सुनने के लिए जिला प्रशासन द्वारा कलेक्ट्रेट के

सभाकक्ष एवं पुराने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग कक्ष में व्यवस्था की गई थी। कलेक्ट्रेट में आयोजित हुए स्वतंत्रता दिवस समारोह में पुलिस अधीक्षक श्री अमित सांघी, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री शिवम वर्मा, अपर कलेक्टर श्री किशोर कान्याल व श्री आशीष तिवारी, स्मार्ट सिटी की सीईओ श्रीमती जयति सिंह तथा जिले के सभी एसडीएम सहित कलेक्ट्रेट स्थित सभी कार्यालयों के अधिकारी कर्मचारी शामिल हुए। वैश्विक महामारी कोरोना की वजह से इस बार स्वतंत्रता दिवस पर सार्वजनिक कार्यक्रम एवं सांस्कृतिक आयोजन नहीं हुए। कलेक्ट्रेट सहित विभिन्न शासकीय, अशासकीय कार्यालयों व संस्थाओं में ध्वजारोहण के दौरान कोरोना गाइडलाइन का पालन किया गया। कार्यक्रम स्थल पर हेण्ड सेनेटाइजर व मास्क का उपयोग एवं शारीरिक दूरी का विशेष ध्यान रखा गया।

## संभाग आयुक्त ओझा ने मोतीमहल एवं जलहविहार में फहराया राष्ट्रध्वज

**ग्वालियर।** स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर संभाग आयुक्त श्री एम की ओझा ने मोतीमहल एवं जलहविहार स्थित नगर निगम परिषद कार्यालय परिसर में राष्ट्रीय ध्वज फहराया। इसी तरह पञ्चाव स्थित जनसंघ विभाग के सुचना केन्द्र पर अपर संचालक श्री जी एस मीन ने स्वतंत्रता दिवस पर ध्वजारोहण किया। स्वतंत्रता दिवस पर जिले भर में जगह-जगह पूरी शान के साथ राष्ट्रीय ध्वज फहराया गया। इस दिन नगर निगम, जिला पंचायत सहित जिले की सभी जनपद पंचायतों व नगरीय निकायों से लेकर ग्राम पंचायत स्तर तक स्वतंत्रता की वर्षगांठ मनाई गई। इसी तरह सभी शासकीय अर्द्धशासकीय भवनों पर कार्यालय प्रमुखों द्वारा ध्वजारोहण किया गया तथा राधाना का सामूहिक गायन हुआ। सार्वजनिक इमारतों पर रोशनी भी की गई है।

## 74वें वर्ष पर स्वतंत्रता दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया चंबल भवन पर चंबल कमिश्नर मिश्रा ने किया ध्वजारोहण



**मुर्ना।** आजादी के 74वें वर्ष पर स्वतंत्रता दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर चंबल भवन पर प्रातः 8 बजे चंबल कमिश्नर श्री रवीन्द्र कुमार मिश्रा ने ध्वजारोहण किया तथा राष्ट्रीय ध्वज फहराया गया। ध्वजारोहण के पश्चात चंबल भवन के सभाकक्ष में मुख्यमंत्री जी का भोवाल ताल परेड पर आयोजित स्वतंत्रता दिवस ध्वजारोहण का मुख्य समारोह एलडीडी पर सीधा प्रसारण देखा तथा मुख्यमंत्री जी का जनता के नाम संदेश सुना। इस मौके पर पुलिस महानिरीक्षक श्री मनोज वर्मा, अपर आयुक्त श्री अशोक कुमार चौहान, संयुक्त आयुक्त विकास श्री राजेन्द्र सिंह, संयुक्त संचालक जनसम्पर्क श्री डी.डी.शशिधरवार, संयुक्त संचालक महिला एवं बांस विकास विभाग श्री डीके सिद्धार्थ सहित अन्य सभागीय अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित थे। इस अवसर पर "सहयोग से सुरक्षा अभियानकी हुई शुरुआत" थी।

**सहयोग से सुरक्षा अभियानकी हुई शुरुआत**  
मुर्ना। कोरोना संक्रमण से बचाव एवं निरोधन के निरते विभिन्न विभागों के सहयोग से 15 अगस्त 2020 से "सहयोग से सुरक्षा अभियान" शुरू हुआ। चंबल कमिश्नर श्री रवीन्द्र कुमार मिश्रा ने बताया कि अभियान के शुभारंभ पर धर्मगुरु, पंडित, कोटिया पार्षद, कोटिया से जंग जीतकर आये वैद्यों व अग्रजों से इच्छाएं कराके अर्पित जारी की जाये। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रमों में कलेक्टर कार्यालय एवं चंबल संभाग के सभाकक्ष में अधिकारियों एवं कर्मचारियों को शपथ दिलाई गई। इसे फेसमस्क पेज ट्यूटोर एवं अन्य विभागों के सहयोग से सफल किया जायेगा। जनजागरण एवं नगरिकों ने शायब ली। शपथ लेते हुये कहा गया कि कोरोना वायरस के संक्रमण को फैलने से रोकने के लिए मैं स्वयं एवं अपने क्षेत्र में लोगों को गृह पर मास्क, ट्यूब, रुमाल या कापड़ा बांधकर पर से बाहर निकरने, घर के बाहर आने में दो मिनट की दूरी रखने और बार-बार ससुनू व खाने से हथ धोने के लिए प्रेरित करूँगा। चंबल कमिश्नर श्री रवीन्द्र कुमार मिश्रा और कलेक्टर श्रीमती प्रिन्का दास ने यह शपथ सभी कर्मचारियों, अधिकारियों को दिलाई, शपथ का बचन सभी अधिकारियों, कर्मचारियों ने किया। कोरोना को लेकर किसी से कोई झुगझुकाव या भेदभाव या कलं हू सन्धि के साथ प्रेम और सहयोग का व्यवहार करके/करती, कोरोना से दूर रहूँ में जो हमारी जान है जैसे-डॉक्टर, नर्स, अस्पतालकर्म, पुलिस, सर्वहोदय, मैटर्न कर्मचारी आदि मैं हमेशा उनका सहयोग, सम्मान और सम्मान के पाक/करती।

**कार्यालय नगर पालिका परिषद् गोहद जिला भिण्ड (म.प्र.)**  
Email: [cmogohad@mpurban.gov.in](mailto:cmogohad@mpurban.gov.in) Add: Fort Road, Ward No.14, Gohad, District Bhind (M.P.)  
क्रमांक/न.पा./लो.नि./2020/1550 गोहद, दिनांक...14.08.2020

### निविदा आमंत्रण सूचना

एतद् द्वारा केन्द्रीयकृत पंजीयन व्यवस्था के तहत सक्षम श्रेणी में पंजीकृत समस्त इच्छुक ठेकेदारों से सिसौनिया में स्टेडियम के पास गौशाला निर्माण शोड, गार्डन, वॉटर टैन्क, ग्रास रोड ऑफिस सहित, अनुमानित लागत- 1,32,89,142रु, धरोहर राशि- 66,500रु, निविदा प्रपत्र मूल्य- 12,500 टेण्डर क्रं. 2020-UAD-101955-1 एवं वार्ड क्रं. 17 झल्लर वाली से रुपसिंह जाटव के मकान तक गौतम नगर में 200 मी. सी.सी. रोड, अनुमानित लागत- 12,48,390रु, धरोहर राशि- 9,400रु, निविदा पत्र मूल्य- 2000रु, टेण्डर क्रं. 2020-UAD-101955-1 हेतु ऑनलाईन निविदा दरें दिनांक 21/09/2020 तक आमंत्रित की जाती हैं। दरें नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग के SOR प्रभावी दिनांक 10.05.2012 से आज दिनांक तक संशोधित आधार पर कम/अधिक आधार पर डाली जावेगी। कार्य के संबंध में विस्तृत विवरण वेबसाईट [www.mptenders.gov.in](http://www.mptenders.gov.in) पर देखा जा सकता है।

मुख्य नगर पालिका अधिकारी  
नगर पालिका परिषद् गोहद  
जिला भिण्ड (म.प्र.)







गाजा में एक फिलिस्तीनी बच्चा इजरायली हवाई हमले में अपने घर को हुए नुकसान को देखते हुए।

# ट्रंप के छोटे भाई रॉबर्ट का 71 साल की उम्र में निधन



न्यूयॉर्क। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के छोटे भाई रॉबर्ट ट्रंप का शनिवार रात न्यूयॉर्क के एक अस्पताल में निधन हो गया है। 71 साल के रॉबर्ट को व्यवसायी के तौर पर जाना जाता था। उनके निधन को लेकर राष्ट्रपति ने एक बयान जारी किया है। रॉबर्ट रूप से बीमार होने की वजह से उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया था।

मेरा भाई नहीं था, वह मेरा सबसे अच्छा दोस्त था। मैं उसे बहुत याद करता हूँ। रॉबर्ट ट्रंप ने अपने करियर को शुरूआत वॉल स्ट्रीट में की थी। रॉबर्ट, आइलैंड यू।एफ।ओ. के लिए न्यूयॉर्क सिटी अस्पताल गए थे। ट्रंप ने एक बयान में कहा, मुझे बहुत भारी मन से बताना पड़ रहा है कि मेरा भाई आज रात को हमें छोड़कर चला गया है। वह सिर्फ और वे मेरे जीवन में एकमात्र ऐसे लड़के हैं जिन्हें मैं हनी कहकर बुलाता हूँ। हम दोबारा मिलेंगे। उनकी याद हमेशा मेरे दिल में रहेगी। रॉबर्ट, आइलैंड यू।एफ।ओ. के लिए न्यूयॉर्क सिटी अस्पताल गए थे। ट्रंप ने एक बयान में कहा, मुझे बहुत भारी मन से बताना पड़ रहा है कि मेरा भाई आज रात को हमें छोड़कर चला गया है। वह सिर्फ और वे मेरे जीवन में एकमात्र ऐसे लड़के हैं जिन्हें मैं हनी कहकर बुलाता हूँ। हम दोबारा मिलेंगे। उनकी याद हमेशा मेरे दिल में रहेगी। रॉबर्ट, आइलैंड यू।एफ।ओ. के लिए न्यूयॉर्क सिटी अस्पताल गए थे। ट्रंप ने एक बयान में कहा, मुझे बहुत भारी मन से बताना पड़ रहा है कि मेरा भाई आज रात को हमें छोड़कर चला गया है। वह सिर्फ और वे मेरे जीवन में एकमात्र ऐसे लड़के हैं जिन्हें मैं हनी कहकर बुलाता हूँ। हम दोबारा मिलेंगे। उनकी याद हमेशा मेरे दिल में रहेगी।

# तेल से भरा जापानी जहाज दो हिस्सों में टूटकर अलग हुआ

टोक्यो। मॉरीशस के समुद्री तट पर एक जापानी तेल मालवाहक जहाज भ्रमणची वाकाशिरो 70 के एक चट्टान पर गिर कर अटक जाने के बाद दो हिस्सों में टूटने से समुद्री जीव-जंतुओं के जीवन पर संकट का सवाल छा गए हैं। मॉरीशस नेतृत्व त्राइडिस कमिटी ने कहा कि शनिवार को जहाज की हालत काफी खराब हो गई थी और दोपहर होते-होते वह टूटकर अलग हो गया। कमिटी के बयान में यह भी कहा गया है कि जहाज के आगे का हिस्सा शाम 4:30 बजे अलग होना शुरू देखा गया। विशेषज्ञों की संस्था के अनुसार पर अब इसकी खींच कर बाहर लाने की योजना पर विचार किया जा रहा है। 25 जुलाई को यह जहाज एक कोरल रीफ में अटक गया था जिसमें लगभग 1,000 टन ईंधन तेल समुद्र में रिस कर लुप्तप्राय प्रवाल, मछली और अन्य समुद्री जीवन को खतरों में डाल चुका है। वैज्ञानिकों ने इस घटना को देश की सबसे खराब पर्यावरणिक आपदा कहा था। इस जहाज से हिंद महासागर के तैलुन में लगभग 1,000 मीट्रिक टन तेल का रिसाव हो चुका था। मॉरीशस पर्यावरण कंजर्वेशन सोसाइटी के अध्यक्ष जैकलीन सॉजियर ने शनिवार सुबह रावटर के आगे का हिस्सा शाम 4:30 बजे अलग होना शुरू देखा गया। विशेषज्ञों की संस्था के अनुसार पर अब इसकी खींच कर बाहर लाने की योजना पर विचार किया जा रहा है। 25 जुलाई को यह

पाक में कोरोना संक्रमण के 2,88,717 मामले, मरने वालों की संख्या 6,168 हुई इस्लामाबाद। कोविड-19 की मार से वेदाल पाकिस्तान में बीते चौबीस घंटे में वायरस संक्रमण के 670 नए मामले उजागर हुए हैं, जिसके बाद कुल मामलों की संख्या बढ़कर 2,88,717 हो गई। स्वास्थ्य मंत्रालय ने यह जानकारी दी। मंत्रालय के अनुसार कोविड-19 से छह और मरीजों की मौत भी हुई है। इस महामारी से देश में अब तक 6,168 मरीज जहां गंवा चुके हैं। देश भर में अब तक कोविड-19 के 2,66,301 मरीज ठीक हो चुके हैं और विभिन्न अस्पतालों में भर्ती 769 मरीजों की हालत नाबुक है। मंत्रालय के अनुसार कोरोना वायरस संक्रमण के कुल मामलों में से सिर्फ 125,904, पंजाब में 95,391, खैबर पख्तूनख्वा में 35,153, इस्लामाबाद में 15,378, बलूचिस्तान में 12,224, गिलगित बल्तिस्तान में 2,486 और पश्तूनख्वा के अरब कब्जे वाले कश्मीर में 2,181 मामले सामने आ चुके हैं।

# न्यूयॉर्क के टाइम्स स्क्वायर पर पहली बार लहराया तिरंगा



न्यूयॉर्क। भारत का 74वां स्वतंत्रता दिवस शनिवार को दुनिया भर में अलग-अलग अंदाज में मनाया गया। न्यूयॉर्क के टाइम्स स्क्वायर पर पहली बार तिरंगा लहराया। यह पहला

और प्रतिष्ठित अमेरिकी फिलिमियन सुधीर पारुड, उद्योगपति पदमेश शाह और भारतीय समुदाय के लोग उपस्थित थे। जयसवाल ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि प्रथममंत्री नरेंद्र मोदी ने भारत के लिए आगे का रास्ता और नए भारत के निर्माण का खाका तैयार किया है और हम उसी के अनुरूप देश को आगे ले जाने का प्रयास कर रहे हैं। न्यूयॉर्क, अस्ट्रेलिया, सिंगापुर, इंडोनेशिया, चीन, बॉल्तिस्टान, पाकिस्तान, नेपाल, श्रीलंका, इजराइल, पूर्वे समेत अन्य देशों में भी स्वतंत्रता दिवस के मौके पर भारतीय मिशन में कार्यक्रम आयोजित किया गए। बहाल रह रहे भारतीयों ने तिरंगे और राष्ट्रगान के साथ स्वतंत्रता दिवस मनाया।

# चीनी वैज्ञानिकों ने उस कंपाउंड की पहचान की, जिसकी वजह से झुंड में उड़ती हैं टिट्टियां



बीजिंग। टिट्टियों की झुंड ने एशिया और अफ्रीका के देशों में इस साल भारी उत्पात मचा रखा है। टिट्टी दल अरबों डालर की फसलें चट कर गए हैं। इनसे बचने के लिए आमतौर पर कीटनाशकों या जाल फेंकने का तरीका अपनाया जाता है। चीन के वैज्ञानिकों ने एक ऐसा केमिकल कंपाउंड की पहचान कर ली है, जिसकी वजह से टिट्टियां झुंड में ही उड़ती हैं। इस खोज की मदद से पारिस्थिकी में इन्हें झुंड में न उड़ने से रोका जा सकता है। साइंस जर्नल नेचर में प्रकाशित एक रिपोर्ट के अनुसार भारत के कई हिस्सों, खासकर उत्तरी और उत्तर-पश्चिम के राज्यों में टिट्टियों ने फसलों को खूब बर्बाद किया है। चीन के वैज्ञानिकों ने एक ऐसा फेरोमोन 4-विलानीसोल (4वीए) की पहचान की है, जो टिट्टियों के पीछे के पैरों से निकलता है और दूसरी टिट्टियां अपने पैरों से इन्हें टिस्ट करती हैं, जहां



रुसम में इजरायली प्रधानमंत्री बेनजामिन नेतन्याहू का सिरचे करते हुए लोग।

# टिकटॉक सौदे में अमेरिका को सुरक्षा और बड़ा लाभ मिलना चाहिए- ट्रंप

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने कहा कि टिकटॉक की किसी अमेरिकी कंपनी को बेचने के समझौते में अमेरिका को पूरी सुरक्षा और बड़ा लाभ मिलना चाहिए। उन्होंने चीन के लोकप्रिय एप के अमेरिका में परिचालन जारी रखने के लिए किसी अमेरिकी कंपनी के साथ करार करने की 15 सितंबर की समयसीमा पर जोर देते हुए यह बात कही। टिकटॉक के अमेरिकी कारोबार को खरीदने के लिए माइक्रोसॉफ्ट बातचीत कर रही है। ट्रंप ने इस वीडियो एप पर पाबंदी की चेतावनी दी थी जिसके बाद इसकी अमेरिका की किसी कंपनी को विक्री की चर्चा शुरू हो गयी। टिकटॉक का दावा है कि दुनियाभर में उसके करोड़ों उपयोक्ता हैं और अमेरिका में 10 करोड़ लोग एप का इस्तेमाल करते हैं। चीन के अनेक सौशल मीडिया एप पर भारत के हालिया प्रतिबंध का जिक्र



करते हुए ट्रंप ने छह अगस्त को एक शासकीय आदेश पर हस्ताक्षर किये थे जिसमें टिकटॉक और वीचैट के अमेरिका में परिचालन पर रोक लगाते

हुए कहा गया है कि उनसे अमेरिका की राष्ट्रीय सुरक्षा और अर्थव्यवस्था को खतरा है। प्रतिबंध 45 दिनों के भीतर परभाव में आएगा। टिकटॉक और वीचैट पर सबसे पहले भारत ने राष्ट्रीय सुरक्षा चिंताओं का हवाला देते हुए पाबंदी लगाई। भारत ने करीब 106 करोड़ रुपए पर प्रतिबंध लगाया है और इस कदम का ट्रंप प्रशासन तथा अमेरिकी संसदों दोनों ने ही स्वागत किया है। ट्रंप ने गुरुवार को व्हाइट हाउस में कहा था अपने 15 सितंबर की समयसीमा तय की है। जहां तक मुझे पता है कि माइक्रोसॉफ्ट बातचीत कर रही है और कुछ अन्य कंपनियां भी हैं। हमने यह भी कहा कि अगर हम उन्हें देश में अनुमति नहीं दें तो बेकार है। इसलिए हमने कहा कि अमेरिकी राजकीय को इस सौदे से कुछ हासिल होना चाहिए। कुछ ठूट बड़ा फायदा होना चाहिए।

# फ्रांसीसी नागरिकों की हत्या के दोषी तालिबानियों को मुक्त न करे अफगानिस्तान : फ्रांस

पेरिस। फ्रांसीसी नागरिकों की हत्या के दोषी तालिबानियों को मुक्त न करने की मांग फ्रांस ने अफगानिस्तान सरकार को की है। विदेश मंत्रालय ने शनिवार को कहा कि फ्रांस ने अफगान सरकार से कैदी रिहाई सौदे में फ्रांसीसी नागरिकों की हत्या के दोषी तालिबान सड़कों को शामिल नहीं करने के लिए कहा है। अफगानिस्तान में सरकार और तालिबानियों के बीच दो दसकों से चल रहे युद्ध को समाप्त करने के उद्देश्य से दोनों पक्षों के बीच शांति वार्ता को प्रक्रिया चल रही है। तालिबान ने शांति वार्ता में शामिल होने की शर्त के रूप में 5000

# फ्रांसियों की रिहाई की मांग की थी। 400 तालिबानियों को अफ्रीका बेच कर मुक्त करने की प्रक्रिया में जिन कैदियों को छोड़ा जा रहा है उनमें से अधिकतर तालिबान के सदस्य रहे हैं और इन कैदियों पर अफगानी नागरिकों और विदेशियों पर बड़े हमले करने का आरोप है। इन्होंने से फ्रांसीसी नागरिकों की हत्या के दोषी तालिबान लड़के भी शामिल हैं। फ्रांस के विदेश मंत्रालय ने इस बात पर चिंता व्यक्त की है कि अफगानिस्तान में फ्रांसीसी नागरिकों की हत्या के दोषी कई आतंकवादियों को रिहा किया जा रहा है।



इटली में साइलिंग रेस के विजेता जीत के बाद पोडियम में पदकों के साथ नजर आये।

### फिटनेस बेहतर कर रहे स्टार्क



सिडनी। ऑस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज मिचेल स्टार्क ने कहा कि वह भारत के खिलाफ सीरीज के लिए तैयारी में लगे हैं। कोरोना महामारी के कारण लगे लॉकडाउन के दौरान उन्होंने फिटनेस बढ़ाने पर काम किया...

## धोनी ने किया इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास का ऐलान



नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान और विकेट कीपर माईक धोनी ने आज आधिकारिक अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास का ऐलान कर दिया। उनके रिटायरमेंट की राहें बनीं। आज उन्होंने सभी अंतरराष्ट्रीय पर विदा लगाते हुए क्रिकेट के सभी प्रारूपों से संन्यास की घोषणा कर दी है। धोनी ने टेस्ट को कप्तानी भी पूरी दुनिया को चौंकाते हुए अचानक से छोड़ दी थी और एक बार फिर से उन्होंने अपने चारों ओर को घेरा ही अनुमान लगाया जा रहा है।

### मार्श ने खेल के सभी प्रारूपों को अलविदा कहा

लंदन। इंग्लैंड की महिला क्रिकेट क्रिकेटर लौरा मार्श ने खेल के सभी प्रारूपों को अलविदा कह दिया है। मार्श ने कहा, 'मैंने क्रिकेट के सभी प्रारूपों से संन्यास लेने का निर्णय लिया है। इस वर्ष 'द इंड्रेड' प्रतिस्पर्धा के रद्द होने के बाद मुझे लगता है कि संन्यास का यह सही समय है। इस क्रिकेटर ने साथ ही कहा कि मैं उन सभी टीमों और संगठनों को बहुत-बहुत धन्यवाद कहना चाहती हूँ, जिन्होंने मुझे वर्षों प्रतिनिधित्व किया है। मैं उनसे आभार लिखूँगी, क्योंकि और संस्करण ने मुझे आगे बढ़ने में काफी मदद की जिसका मैं बहुत आभारी हूँ। हर टीम ने मुझे एक खिलाड़ी और एक व्यक्ति के रूप में विकसित करने का मौका दिया और मैं वहीं से कुछ आजीवन दोस्त और यादें बनाने के लिए भाग्यशाली हूँ। मैं मार्श ने पिछले वर्ष के अंत में अपने अंतरराष्ट्रीय करियर से अलविदा कह दिया था, पर अब उन्होंने हर तरह को क्रिकेट से संन्यास का ऐलान कर दिया है। इसके पीछे मुख्य वजह 'द इंड्रेड' क्रिकेट लीग का समाप्त होना है। 33 वर्षीय मार्श ने इंग्लैंड के लिए नौ टेस्ट, 103 एकदिवसीय और 67 टी 20 मुकाम खेले हैं। उन्होंने सभी प्रारूप में कुल मिलाकर 217 विकेट लिए।

### धोनी के बाद रैना ने भी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट को अलविदा कहा



मुम्बई। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी के बाद बल्लेबाज सुरेश रैना ने भी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले लिया। इस प्रकार स्वतंत्रता दिवस पर दो प्रमुख क्रिकेटर्स ने खेल को अलविदा कह दिया है। रैना ने इंस्टाग्राम अकाउंट पर एक पोस्ट जारी कर अपने संन्यास की घोषणा की। रैना ने अपनी इंस्टाग्राम पोस्ट में धोनी के साथ अपनी एक तस्वीर को साझा करते हुए लिखा, 'आपके साथ खेलना एक बहुत खूबसूरत अनुभव था। मैं आपके साथ आपके इस सफर में साथी बनने जा रहा हूँ। शुक्रिया दोस्तों। जय हिंद! रैना ने अपनी इंस्टाग्राम पोस्ट में उनके इसी संन्यास के सफर में साथी बनने की बात कही है हालांकि वह भी धोनी की तरह ही आईपीएल खेलना



रन बनाए थे। वह सीमित ओवरों के क्रिकेट में भारत के शीर्ष खिलाड़ियों में शामिल रहे।

### हरभजन और लक्ष्मण से परेशान रही ऑस्ट्रेलियाई टीम: गिलक्रिस्ट



मेलबर्न। पूर्व ऑस्ट्रेलियाई विकेटकीपर बल्लेबाज इडम गिलक्रिस्ट ने खुलासा किया है उन्होंने यह फसला लक्ष्मण का कैच छोड़ने के बाद लिखा था। इस पर उन्होंने कहा, अगर आप टेस्ट मैच में लक्ष्मण का कैच छोड़ते हैं तो मुझे लगता है कि वह संन्यास लेने का अच्छा कारण है। आप उनके जैसे बल्लेबाज की जग्या मौके नहीं दे सकते। गिलक्रिस्ट ने कहा कि वह हमेशा अच्छे फॉर्म में रहते हुए बने थे और फिर इसके बाद हरभजन के सामने हमारे बल्लेबाज टिक नहीं पाते थे। गिलक्रिस्ट ने 2008 में एश्लेडन में भारत के खिलाफ खेले गए टेस्ट मैच में संन्यास की घोषणा कर दी थी। तक कहा जा रहा था कि संन्यास लेना चाहते थे। उन्होंने कहा, 'कुछार्क तक संन्यास की बात है तो मैं हमेशा यह सोचता था कि मैं तब संन्यास रूपा जब लोग कहेगी कि आप खेलते रहें न कि आप संन्यास क्यों नहीं ले लेते।

जारी रखेंगे। रैना ने टेस्ट क्रिकेट ज्यादा नहीं खेला पर एकदिवसीय और टी20 उन्हें खूब रस आया। टेस्ट में रैना ने 19 मैचों में 26.18 की औसत से 768 रन बनाए। जिसमें एक शतक और 7 अर्धशतक हैं। वहीं एकदिवसीय की बात करें तो रैना ने 226 मैच खेलकर 35.31 की औसत से 5,615 रन बनाए। इस दौरान उन्होंने 5 शतक और 36 अर्धशतक भी लगाए। वहीं फर्स्ट क्लास क्रिकेट में भी रैना का रेकॉर्ड शानदार रहा है। उन्होंने 109 फर्स्ट क्लास मैचों में 42.15 की औसत से 6871 रन बनाए। इन 109 मैचों में उन्होंने 14 शतक और 45 अर्धशतक लगाए हैं। वहीं 78 टी-20 मैचों में उन्होंने एक शतक के साथ ही 1605 रन बनाए थे। वह सीमित ओवरों के क्रिकेट में भारत के शीर्ष खिलाड़ियों में शामिल रहे।

### स्काश चैम्पियनशिप से हटी भारतीय महिला टीम

चेन्नई। कोरोना महामारी को देखते हुए भारतीय महिला टीम मलेेशिया में इस साल के अंत में होने वाली विश्व टीम स्काश चैम्पियनशिप से हट गयी है। यह चैम्पियनशिप 15 से 20 दिसंबर तक कोची एरआरएरआरआई (भारतीय स्काश चैम्पियनशिप) के महाशिविवि और पूर्व राष्ट्रीय कोच साइरस पंचा ने बनाया कि वह फसला रणों खिलाड़ियों में समाह के बाद लिखा गया। उन्होंने कहा, 'एशिया और अंतर्राष्ट्रीय स्तरों के लिए एशियाई और वर्ल्ड स्टाफों की सुरक्षा यात्रा के लिए रिश्तानिर्देशों अनिश्चितताओं के अलावा तैयारियों के लिए कम समय को देखने के बाद हमने सभी खिलाड़ियों से परामर्श कर चैम्पियनशिप से हटने का फैसला किया है।' विश्व स्काश चैम्पियनशिप (कैम्पियनशिप) से एरआरएरआरआई कोरोना महामारी से उत्पन्न हुए स्वास्थ्य संकेत पर लगातार नजर बनाने हुए हैं।

### सीईओ के वेतन के लिए मंजूरी लेगी इंडिगो

मुम्बई। प्रमुख विमानन कंपनी इंडिगो ने अपनी तबना वार्षिक रिपोर्ट में खुलासा किया है कि साल 2013 में उसके मुख्य कार्याधिकारी के समक्ष वोटिंग के लिए यह प्रस्ताव रखेंगे। विमानन क्षेत्र के सीईओ के वेतन को गैर 2020 के लिए 11.4 करोड़ रुपए का भुगतान वेतन के तौर पर किया गया। इंडिगो का परिचालन करने वाली कंपनी इंटरनेशनल एरलाइन्स ने 2019 साल के वेतन के तौर पर 35 फीसदी की कटौती की गई और उन्हें वित्त वर्ष 2020 के लिए 11.4 करोड़ रुपए का भुगतान वेतन के तौर पर किया गया। इंडिगो का परिचालन करने वाली कंपनी इंटरनेशनल एरलाइन्स ने 2019 साल के वेतन के तौर पर 35 फीसदी की कटौती की गई और उन्हें वित्त वर्ष 2020 के लिए 11.4 करोड़ रुपए का भुगतान वेतन के तौर पर किया गया।



### पेट्रोल और डीजल की कीमत में कोई बदलाव नहीं

नई दिल्ली। पेट्रोल और डीजल की कीमत में 2 गैरविक को कोई बदलाव नहीं हुआ है। दिल्ली, मुंबई और चेन्नई और कोलकाता में पेट्रोल और डीजल के ऊपर चढ़े के तरह ही है। हालांकि के समक्ष वोटिंग के लिए यह प्रस्ताव रखेंगे। विमानन क्षेत्र के सीईओ के वेतन को गैर 2020 के लिए 11.4 करोड़ रुपए का भुगतान वेतन के तौर पर किया गया। इंडिगो का परिचालन करने वाली कंपनी इंटरनेशनल एरलाइन्स ने 2019 साल के वेतन के तौर पर 35 फीसदी की कटौती की गई और उन्हें वित्त वर्ष 2020 के लिए 11.4 करोड़ रुपए का भुगतान वेतन के तौर पर किया गया।

## सैसेवस की प्रमुख 10 में से छह कंपनियों का बाजार पूंजीकरण 78,275.12 करोड़ घटा

नई दिल्ली। बीते साप्ताह सैसेवस की प्रमुख 10 में से छह कंपनियों का बाजार पूंजीकरण 78,275.12 करोड़ रुपए घटा। साप्ताह के दौरान रिलायंस इंडस्ट्रीज और टीसीएस के अलावा एरआरआई बैंक, हिंदुस्तान यूनिटारियर लिमिटेड, भारतीय एरएरएल और कोटक महिंद्रा बैंक का बाजार पूंजीकरण घट गया। वहीं दूसरी ओर इन्फोसिस, एचडीएफसी, आईटीसी और आईसीआईसीआई बैंक के बाजार पूंजीकरण में बढ़ोतरी दर्ज हुई। रणनीतिगत साप्ताह में रिलायंस इंडस्ट्रीज का बाजार पूंजीकरण 20,666.46 करोड़ रुपए घटकर 13,40,213.50 करोड़ रुपए, टीसीएस का बाजार पूंजीकरण 19,700.02 करोड़ रुपए



घटकर 8,41,453.51 करोड़ रुपए, भारतीय एरएरएल का 12,294.12 करोड़ रुपए घटकर 2,88,544.43 करोड़ रुपए

हिंदुस्तान यूनिटारियर लिमिटेड का बाजार पूंजीकरण 8,634.6 करोड़ रुपए घटकर 5,10,792.18 करोड़ रुपए, कोटक महिंद्रा बैंक का 4,06,123.91 करोड़ रुपए, और आईटीसी का बाजार पूंजीकरण 6,04.97 करोड़ रुपए घटकर 2,41,787.95 करोड़ रुपए पर घट गया। वहीं 10 कंपनियों की सूची में रिलायंस इंडस्ट्रीज पहले स्थान पर कायम रही। उसके बाद ऊर्जा-टीसीएस, एचडीएफसी बैंक, हिंदुस्तान यूनिटारियर, इन्फोसिस, एचडीएफसी, भारतीय एरएरएल, कोटक महिंद्रा बैंक, आईटीसी और आईसीआईसीआई बैंक का स्थान रहा।

आइसीआईसीआई बैंक की बाजार पूंजीकरण 2,338.16 करोड़ रुपए घटकर 2,34,090.06 करोड़ रुपए और इन्फोसिस की 1,171.31 करोड़ रुपए घटकर 4,06,123.91 करोड़ रुपए, और आईटीसी का बाजार पूंजीकरण 6,04.97 करोड़ रुपए घटकर 2,41,787.95 करोड़ रुपए पर घट गया। वहीं 10 कंपनियों की सूची में रिलायंस इंडस्ट्रीज पहले स्थान पर कायम रही। उसके बाद ऊर्जा-टीसीएस, एचडीएफसी बैंक, हिंदुस्तान यूनिटारियर, इन्फोसिस, एचडीएफसी, भारतीय एरएरएल, कोटक महिंद्रा बैंक, आईटीसी और आईसीआईसीआई बैंक का स्थान रहा।

